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АНОТАЦІЯ 

Прокопова Т.М. Еколого-економічна оцінка розвитку зеленого туризму 

у м. Житомир. – Кваліфікаційна робота на правах рукопису. 

Кваліфікаційна робота на здобуття освітнього ступеня магістра за 

спеціальністю 101 - екологія – Житомирський національний агроекологічний 

університет, Житомир, 2019. 

У кваліфікаційній роботі систематизовано інформацію щодо 

теоретичних засад зеленого туризму. Проведено оцінку екологічних 

передумов розвитку зеленого туризму у м. Житомир. Розроблено пропозиції 

щодо вивчення суспільної думки про послуги зеленого туризму у 

м. Житомир. Розроблено рекомендацій щодо вибору напрямків розвитку 

зеленого туризму у м. Житомир, а саме: туризм та розваги; етнографічний та 

фермерський туризм; сімейний та дитячий туризм. Проведено еколого-

економічну оцінку розвитку зеленого туризму у м. Житомир. 

Ключові слова: зелений туризм, рекреація, стратегія розвитку міста, 

послуги, соціологічні дослідження.  

SUMMARY 

Prokopova T.М. Ecological and economic assessment of the development of 

green tourism in Zhytomyr. - Manuscript qualification work. 

Qualification work for the master's degree in specialty 101 - ecology - 

Zhytomyr National Agro-Ecological University, Zhytomyr, 2019. 

The qualification work systematizes information on the theoretical 

foundations of green tourism. The environmental prerequisites for the development 

of green tourism in Zhytomyr were evaluated. Proposals for the study of public 

opinion on green tourism services in Zhytomyr were developed. Recommendations 

on the choice of directions of development of green tourism in Zhytomyr were 

elaborated, namely: tourism and entertainment; ethnographic and farm tourism; 

family and children tourism. An ecological and economic assessment of the 

development of green tourism in Zhytomyr was conducted. 

Keywords: green tourism, recreation, city development strategy, services, 

sociological research. 
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ВСТУП 

 

Актуальність теми дослідження. В останні роки все більш 

поширеною стає проблема гармонічного співіснування людини та природи. 

Люди прагнуть до заміни індустріальних урбанізованих краєвидів на 

незмінне природне середовище. Внутрішній туризм з екологічною 

спрямованістю як один з напрямків стратегічного розвитку міста можливий 

лише за умови формування належного готельного сервісу та покращення 

якості надання послуг у сфері харчування. При цьому, зелений туризм має 

відповідати вимогам щодо раціонального використання ресурсів та контролю 

за дотриманням вимог екологічної безпеки. Відтак, дослідження потребують 

еколого-економічні аспекти розвитку зеленого туризму у м. Житомир. 

Мета і завдання дослідження. Метою досліджень є обґрунтування 

теоретичних за сад та розробка практичних рекомендацій щодо розвитку 

зеленого туризму у м. Житомир. 

Для досягнення поставленої мети досліджень передбачалось вирішити 

такі завдання: 

1) систематизувати інформацію щодо теоретичних засад зеленого 

туризму; 

2) оцінити екологічні передумови розвитку зеленого туризму у 

м. Житомир; 

3) розробити пропозиції щодо вивчення суспільної думки про послуги 

зеленого туризму у м. Житомир. 

4) розробкою рекомендацій щодо вибору напрямків розвитку зеленого 

туризму у м. Житомир. 

5) провести еколого-економічну оцінка розвитку зеленого туризму у 

м. Житомир. 

Об’єкт дослідження – є процес розвитку зеленого туризму у 

м. Житомир. 



Предмет дослідження – теоретичні та прикладні положення розвитку 

зеленого туризму у м. Житомир. 

Методи дослідження. Загальною методологічною основою дослідження 

є фундаментальні положення екології, соціології, та розробки провідних 

українських та зарубіжних вчених з питань змін клімату, державного 

управління, особливостей економіки природокористування та охорони 

навколишнього природного середовища, а також нормативно-правові акти з 

питань природоохоронної діяльності в Україні. 

Використання прийому аналізу і синтезу дозволило дослідити 

теоретичні основи та сформулювати рекомендації щодо розвитку зеленого 

туризму у м. Житомир. Застосовано метод інтерв'ювання, при якому 

дослідник ставить запитання респондентам і фіксує їх відповіді. Під час 

підготовки проведення збору інформації за допомогою опитування було 

реалізовано наступні завдання: вибір способу зв'язку з аудиторією; 

підготовка анкети; проведення опитування. 

Наукова новизна одержаних результатів. Вперше розроблено 

інструмент (анкета) для отримання первинної інформації, необхідної для 

визначення потреб споживачів у послугах зеленого туризму у м. Житомир; 

проведено еколого-економічну оцінку передумов розвитку зеленого туризму 

у м. Житомир. 

Практичне значення одержаних результатів. Результати досліджень 

знайдуть своє практичне застосування при розробці стратегічних та 

практичних заходів розвитку зеленого туризму у м. Житомир. 

Апробація результатів дослідження.  Основні положення і результати 

досліджень у 2017-2019 рр. апробовані і представлені на конференціях: 

Науково-практичній конференції здобувачів вищої освіти і магістрів 

«Магістерські читання - 2019» (Житомир, 2019 р.); Науково-практичній 

конференції «Наукові читання - 2019» (Житомир, 2019 р.); Всеукраїнській 

науково-практичній конференції студентів, аспірантів та молодих вчених 

«Наука. Молодь. Екологія» (Житомир, 2017 р.). 



Основні положення, що виносяться на захист: 

 оцінка екологічних та соціальних передумов розвитку зеленого 

туризму у м. Житомир; 

 розробка інструменту (анкети) для отримання первинної 

інформації, необхідної для визначення потреб споживачів у послугах 

зеленого туризму у м. Житомир; 

 впровадження рекомендацій щодо розвитку зеленого туризму у 

м. Житомир. 



ВИСНОВКИ 

 

У роботі викладено теоретичні узагальнення та практичні рекомендації 

щодо розвитку зеленого туризму у м. Житомир, зокрема: 

1. Встановлено, що зелений туризм розглядається науковцями досить 

обмежено, переважно у контексті відпочинку у сільській місцевості. 

Враховуючи зазначене, вважаємо за доцільне навести визначати дане поняття 

як підприємницьку туристичну діяльність, що передбачає реалізацію заходів 

у сфері охорони навколишнього середовища і соціального розвитку та 

підтримку місцевої економіки. 

2. Встановлено, що зелений туризм найбільш повно відповідає вимогам 

сталого розвитку туристичної галузі та сталого споживання населення. 

Розвиток зеленого туризму в Україні забезпечить вирішення проблем 

зайнятості населення, підвищення рівня доходів, раціонального 

природокористування та охорони довкілля. Зелений туризм має відповідати 

вимогам щодо раціонального використання ресурсів та контролю за 

дотриманням вимог екологічної безпеки. Відтак, даний напрямок 

туристичної діяльності об’єднує екологічно відповідальне ставлення 

суб’єктів бізнесу до довкілля зі сталими споживчими практиками самих 

туристів. Вважаємо, що деякі з видів екологічного туризму є перспективними 

для м. Житомир. 

3. Систематизовано основні напрямки діяльності у галузі зеленого 

туризму у м. Житомир. До них віднесено: туризм та розваги (проживання в 

наметах; екскурсійні тури та походи; піші та велосипедні прогулянки, 

катання на конях, човнах); етнографічний та фермерський туризм (майстер-

класи з народних ремесел та з оздоровчого харчування; фольклорних свят 

календарного циклу, обрядів; поїздки на возі та санях; майстер класи із сіті-

фермерства); сімейний та дитячий туризм (проведення дитячих спортивно-

мистецьких та вишкільних козацьких таборів; спортивних забав для дітей; 



екскурсії для дітей і молоді). Усі названі напрямки зеленого туризму 

можливо реалізувати у м. Житомир. 

4. Обґрунтовано, що методика, прийнятна для даного дослідження є 

проведення опитування респондентів. В основі її було розробка анкети. 

Опитувальний лист у такій редакції дозволив отримати максимум даних 

щодо дослідження ринку та аналізу суспільної думки про послуги зеленого 

туризму у м. Житомир.  

5. Обґрунтовано, що розвиток зеленого туризму в м. Житомир 

забезпечить орієнтація бізнесу на потреби жителів міста та країни в цілому 

(внутрішніх туристів). Визначальними умовами розвитку даного напрямку 

туристичних послуг є дотримання вимог екологізації діяльності надавачів 

послуг, маркетингова підтримка, покращення системи поширення та 

забезпечення інформацією, фінансова та консультативна підтримка з боку 

міської та обласної влади.. 

6. Доведено, що актуальним є екологічний напрям розвитку 

м. Житомир та потенціал позиціонування його як туристичного центру. 

Розвиток екологічного напрямку туризму залежить від реалізації програм та 

заходів, зазначених у «Концепції інтегрованого розвитку Житомира до 2030 

року». Адже вони здатні забезпечити умови для туристичного розвитку 

міста. 



 

ПРАКТИЧНІ РЕКОМЕНДАЦІЇ 

 

Дослідження, проведені у роботі, дають можливість сформулювати 

наступні практичні рекомендації щодо розвитку зеленого туризму у 

м. Житомир: 

1. Розвивати зелений туризм у м. Житомир у таких напрямках: у місті 

та середмісті є локації, що можливо було б облаштувати у вигляді кемпінгів 

та розвинути набір піших маршрутів до них. У місті практично відсутні 

облаштовані належним чином локації для розвитку активних видів 

туристичного відпочинку, таких як велосипедні прогулянки, водні види 

спорту та альпінізм. Цікавим є напрямок сіті-фермерства як одного з 

популярних у країнах Західної Європи видів зеленого туризму. Він поєднує в 

собі можливості залучення жителів міст до практик органічного 

сільськогосподарського виробництва із можливістю відпочинку у зеленій 

зоні міста. 

2. Проводити соціальні дослідження щодо питань зеленого туризму 

шляхом усного персонального опитування, у якому розроблений нами бланк 

анкети заповнює інтерв’юер зі слів респондента. За цієї форми опитування є 

можливості уточнення відповідей та практично виключається можливість 

неправильного тлумачення питань. З цією метою розроблено інструмент 

(анкета) для отримання первинної інформації, необхідної для визначення 

потреб споживачів у послугах зеленого туризму у м. Житомир. 

3. Поширювати екологічну інформацію щодо зеленого туризму шляхом 

розміщення її у соціальних мережах та інтернет-порталах. Щодо інформації 

про туристичні локації та можливості доцільно шляхом формування 

лояльності отримувачів туристичних послуг (клієнтів) та туристичних 

агентств, а також за допомогою інтерактивних карт. 
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